Redovi

1. Napisite op¢i clan i ispitajte konvergenciju reda:
3~1+3-2_i_3'4:+3~8jL
I

2. Odredite op¢i ¢lan reda i ispitajte njegovu konvergenciju:

1!-5+2!-7+3!-9+4!-11+
2 4 8 16

3. Odredite op¢i clan i ispitajte konvergenciju reda:

2+4+8+16+
20 41 6! 8!

4. Naite op¢i clan i ispitajte konvergenciju reda:

2 L 4 n 6 n 8 n
2-3 4-9 8-27 16-81

5. Odredite opci ¢lan i ispitajte konvergenciju reda:

3-1+9~2+27-3+81-4
2 4 8 16

6. Odredite opéi clan i ispitajte konvergenciju reda:

1ov3 V5 VT
350 7l
Rjesenja:

2n1

1. a, = S red divergira.

n!-(2n+3)
2”1,

2. a, = , red divergira.

3. a, = (22n),, red konvergira.

4. a, = %, red konvergira.
) =31 red di i

. Ay = “on re 1vergira.
6. a, = (V2211)'> red konvergira.

Domena funkcije i derivacija

1. Odredite prirodno podrucje definicije funkcije
flz)=Inv1—x+4/In(1—2z).

2. Odredite prirodno podrucje definicije i prvu derivaciju funkcije

arctan x

Ve



3. Odredite prirodno podrucje definicije funkcije

1
4r—3 .20 42

fx) =

4. Odredite prirodno podrucje definicije i prvu derivaciju funkcije

f(x)zln;+3.

— X

5. Odredite prirodno podrucje definicije i prvu derivaciju funkcije

arcsin x

V1—a2

6. Odredite prirodno podrucje definicije i nultocke funkcije

fz) =

_In(—z+3)

fo) ===

7. Odredite prirodno podrucje definicije, prvu derivaciju i nultocke funkcije

8. Odredite prirodno podruéje definicije funkcije

2 —1

fla) = e+ =g

9. Odredite prirodno podrucje definicije, nultocke funkcije i inverznu funkciju od
f(x) = —logs(x + 1).

10. Odredite inverznu funkciju, prirodno podrucje definicije i nultocke inverzne funkcije

za
flz) =3 -2"" 4+ 1.
Rjesenja :
1. D= < —00,0].
2. D="R.

3. D =R\ {0,1}.

/ D
4. D=[-3,2>, f (z) = T3 =)
5 Dec —1,1 >, f(z) = V1 —x2+xarcsinm'
(1 —22)3

6. D=< 2,3 >, funkcija nema nultocku.

7. D =R\ {0}, f'(z) = 3z%e+ — zer, nultocke derivacije su z =01z = 3.

8. D=< —00,—2>U < —2,—1JU [1,00 >



9.
10.

D=< —1,00 >, nultocka je z =0, f~}z)=5"%—1.

i) =1- loga*5=, prirodno podrucje definicije inverzne funkcije D=< 1,00 >,
nultocka je x = 7.

Tangenta i normala

1. Odredite jednadZbe onih tangenti na graf funkcije f(z) = 2* — x + 3 koje prolaze
ishodistem.

2. Odredite jednadzbe onih tangenti na graf funkcije f(z) = 2* — 32 + 3z — 4, koje
su paralelne pravceu y = 12 — 12.

3. Odredi domenu i nultocke funkcije f(z) = log 2*“"” te koeficijent smjera tangente na
njen graf u nultocki.

4. U kojoj tocki grafa funkcije f(x) = In(x + 1) tangenta na graf funkcije zatvara s
pozitivnim dijelom osi x kut od 45 stupnjeva?

5. Koji kut s pozitivnim dijelom osi x zatvara tangenta na graf funkcije f(x) = 31 —
u ishodistu?

6. Odredite jednadzbu tangente na graf funkcije f(z) = arctan(1 + 1) u nultocki.

Rjesenja:

1. y=—-5z,y = 3.

2. y=12z+ 7,y = 120 — 31.

3. D<{) - <_€7€)7 f( )_O f/( )— nio"

4. T(0,0).

5. a=%.

6. y=—x—1.

Ekstremi

1. Odredite lokalne ekstreme funkcije f(z) = 2?(x — 4)?

2. Odredite lokalne ekstreme funkcije f(z) =1In(x — 1) — x

3. Odredite lokalne ekstreme funkcije f(z) = xgﬁﬁ_z

4. Odredite lokalne ekstreme funkcije f(z) = \/x;ﬁ'

5. Odredite lokalne ekstreme funkcije f(z) = 2 — 2arctanz

6. Odredite lokalne ekstreme funkcije f(z) = zv/3 — .



7.

8.

9.
10.

Odredite lokalne ekstreme funkcije f(x

) =
Odredite lokalne ekstreme funkcije f(z) = § arctan 22

Odredite lokalne ekstreme funkcije f(z) = w1

Odredite lokalne ekstreme funkcije f(z) = zInz.

Rjesenja:

1.

9.

10.

. Funkcija u tocki = 0 ima lokalni maksimum f(0) = 3.

Fukcija f ima u tockama x = 0 i z = 4 lokalni minimum, f(0) =0, f(4) =0. A u
tocki x = 2 funkcija ima lokalni maksimum f(2) = 16.

U tocki o = 2 funkcija ima lokalni maksimum f(2) = —2.

Funkcija f ima u tocki = 0 lokalni maksimum f(0) = 2, dok u tocki = = 2 funkcija
ima lokalni minimum f(2) = 6.

1
2

Funkcija f ima u tocki # = —1 lokalni maksimum f(—1) = § — 1, a u tocki z = 1
lokalni minimum f(1) =1 — 7.

Funkcija u tocki z = 2 ima lokalni maksimum f(2) = 2.

Funkcija u tockama x = —1 1 x = 1 ima lokalni maksimum, f(—1) = f(1) ==, au
tocki x = 0 lokalni minimum f(0) = 0.

Funkcija f u tocki x = 0 ima lokalni minimum f(0) = 0.
Funkcija u tocki = 0 ima lokalni minimum f(0) = —1.

Funkcija u tocki = 1 ima lokalni minimum f(1) = —1.

Limes funkcije i asimptote:

1.

2.

3.

4.

d.

[zracunajte
1
lim z*ln —.
z—07F X
[zracunajte
lim zIn?z.
z—07F
Izracunajte
Inx
lim —.
z—oo peln®w
Izracunajte
lim (Va2 + 1 — Va2 — 4x).
Tr—00
Izracunajte

Vi—2r—2-(1
lim 2 — T (—i—az)

z—0t X




6. Izracunajte
3w —1
lim —
e=0% 33 1
.31
lim —
z—0~ 3% + 1
.. . . .. 23—
7. Odredite jednadzbu kose asimptote funkcije f(z) = 2% Hl.

8. Ispitajte parnost i neparnost za funkciju f(z) = ﬁ, te joj odredite asimptote.
9. Odredite jednadzbu kose asimptote funkcije f(x) = zer  za1 — 00
10. Odredite jednadzbu kose asimptote funkcije f(z) =2 + 2%  za z — oco.
11. Odredite jednadzbu kose asimptote funkcije f(z) = x — 2arctanz za z — 0.

12. Ispitajte ima li horizontalne asimptote funkcija f(z) = In(1 4 27).
13. Ispitajte ima li funkcija f(z) = 7%’ vertikalnu asimptotu za xr = —2.
14. Ispitajte ima li funkcija f(z) = arctan% vertikalnu asimptotu za x = 0.
15. Odredite prirodno podruéje definicije i ispitajte ima li funkcija f(x) = arccos%
horizontalnu asimptotu za x — oo.
16. Odredite prirodno podrugje definicije i ispitajte ima li funkcija f(z) = % horizon-
talnu i vertikalnu asimptotu.
Rjesenja :
.o, 1
1. lima2"In— =0.
z—07F x
2. lim zIn’z = 0.
z—07F
1
3. lim — 5 =0,
Tr—0Q0 xe n-x
4. lim (Va2 +1— Va2 —4z) = 2.
V1—2zx—22—(1
5. lim roatm (e,
z—07F X
3% —1 35 — 1
6. lim — =1, lim — =—1.
=0t 3z 41 =0~ 3z 41
7.y =2x.
8. Funkcija je neparna, ima dvije horizontalne asimptote:y =11y = —1
9. y==x
10. y==
11, y=o —m.
12. y = 0 je horizontalna asiptota za x — —o0.



VT+x—3 VT4 x—3

13. 1l = li = —o00, © = —2 je vertikalna asimp-
syt 72 — 4 e TR R ) P
tota.

, T T .. . .

14. lim arctan — = —, lim arctan — = ——, x = 0 nije vertikalna asimptota.

z—07F X z—0~ X 2

15, D=R\ < —-1,1>y= g je horizontalna asimptota.

16. D= < 0,00 >, x =0 je vertikalna asimptota, y = 0 je horizontalna asimptota.

Konveksnost i konkavnost
1. Odredite intervale konveksnosti i konkavnosti funkcije
f(z) = 2* —22° — 122° 4 242 + 8.

2. Odredite intervale konveksnosti i konkavnosti funkcije f(z) = 3277

Rjesenja:

1. Funkcija je konveksna na intervalima < —oo,—1 > i < 2,400 >, a konkavna na
intervalu < —1,2 > .

2. Funkcija je konveksna na intervalima < —oo, —% > i < %A—oo >, a konkavna na

3
intervalu < —é,% > .



